

28. 本澳語言治療師助患者克服困難

與其他行業比較，語言治療師是一門頗具挑戰的專業，一般中學畢業生很少想修讀，為何陳加裕會選擇這條沒有太多人走的路？加裕坦言，語言治療師並非她小時候的志願，但在中學時，從擔任保育員的母親口中得知，聾啞人士很需要語言治療師幫助。加裕對聾啞人士只能用手語、只能發出微弱聲音、不能暢所欲言等感到疑惑，很想幫助他們。所以，在升大考慮選科時，她傾向選擇社會服務或醫療科目。並對當中涉及心理、語言、生物等多個範疇的語言治療專業感到興趣，認為適合自己發展路向，決定修讀有關學士課程，立志要成為語言治療師。

至今，她加入語言治療師行列近兩年，覺得工作帶來很大成就感。因為澳門能提供語言治療服務的專業人員不多，加裕知道需求者眾，感到責任重大。使命感推動她繼續努力，服務社會。

問及在語言治療歷程中最深刻個案，加裕稍為猶豫後答道：“每名患者的背景、能力、性格不同，對我來說每個個案都很特別。”

加裕提醒有興趣從事語言治療行業的青年，這行業要協助有語言障礙的人，要有很強的互動性，且要具備充分的愛心和耐性，以及有高度觀察力和觸角；而擁有理科知識、創意、邏輯力強的人更為適合。因此，要成為語言治療師並不容易，但她補充說：“只要有心幫助別人，這些特質或能力都是可以培養的。”



（澳門教育暨青年局 2014 年 5 月）